

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 习近平总书记关切事

让农民挑上“金扁担”

——农业现代化的生动实践扫描

新华社记者 李凤双 管建涛 王建

今年全国两会期间，习近平总书记讲了一个“金扁担”的故事。当年，农民们谈起在吃饱吃好的基础上，境界更高的愿望时说，将来上山干活就挑着金扁担。这个“金扁担”，我就理解为农业现代化。习近平总书记说，“金扁担”的故事引发了大家深入思考。

瞄准“吃得好”

初夏，三江平原秧苗青青。黑龙江省富锦市长安镇种植户申云强站在地头远望，绿油油的稻田郁郁葱葱，一片生机。前几年，申云强种的水稻是圆粒品种，每斤水稻只卖1.2元。身边不少人种长粒优质品种，每斤能卖1.5元。申云强说，“大路货”越来越不挣钱，今年改种了市场紧俏的长粒优质品种。

告别“望天收”

手机一点就能浇地、施肥，在山东省夏津县新盛店镇的高标准农田水田一体化示范田里，该镇东风村党支部书记李其河正在学习用手机控制设备。“有了这套设备，即使遇到干旱天气，也能实现丰收。”李其河说，过去种地“靠天吃饭”为主，农业抗风险能力低，现在有了科技支撑，基本可以实现旱涝保收。

挑好“金扁担”

提高农业现代化水平，离不开机械化。在有“天下第一粮仓”之称的吉林省榆树市，大型智能农机为农业生产提供坚实保障。前几天，榆树市五棵树镇广隆村的天雨机械种植专业合作社完成了近1.5万亩耕地播种。今年，这家合作社新添置了两台大型免耕播种机，耕作效率比过去提高了一倍多。

右。合作社负责人从建设说，这两台大播种机用220马力拖拉机牵引作业，一天能播种1500亩。今年，吉林省主要农作物耕种收综合机械化率将超过90%。从传统的“锄耨犁耨”到智能化的“金戈铁马”，机械化智能化水平不断提高，让农民的“金扁担”挑得越来越好。不久前，在黑龙江垦区新华农场的稻田里，一台无人驾驶智能插秧机自主转弯、自动对行，当地种粮大户孙超切身感受到了智慧农业带来的便捷、高效。

中欧班列5月份开行列数发送量均创新高

新华社北京6月5日电(记者樊曦)记者5日从中国国家铁路集团有限公司获悉，5月份，中欧班列累计开行1033列，同比增长43%，单月首破1000列，发送货物9.3万标箱，同比增长48%，单月开行列数和发送量均创历史新高，为驰援全球战“疫”、保障国际供应链稳定畅通、促进我国外贸产业平稳发展提供了有力支撑。

国际供应链。与白俄罗斯、德国、哈萨克斯坦、蒙古国、波兰、俄罗斯等国家铁路部门建立了疫情期间定期视频会议机制，共同提升全程运输效率，努力降低全程物流成本，助力市场主体复工复产。

外交部：

中方将同各方共同努力推进疫苗研发和国际抗疫合作

新华社北京6月5日电(记者郑明达)外交部发言人耿爽5日表示，中方对全球疫苗峰会视频会议取得圆满成功表示欢迎，将继续秉持人类命运共同体理念，同各方密切沟通，共同努力推进疫苗研发和国际抗疫合作，携手早日战胜疫情。

耿爽说，在疫情挑战依旧严峻的形势下，疫苗是抵御病毒侵袭的有力盾牌。李克强总理在会议上致辞，表明了中方对疫苗研发及国际抗疫合作的积极态度，强调中方将继续支持世卫组织在统筹疫苗研发等方面发挥核心作用，推进疫苗多中心临床试验和研发成果尽快上市使用，向世界提供安全、有效、高质量的全球公共产品。

文化和旅游部：

切勿前往澳大利亚旅游

新华社北京6月5日电(记者余俊杰)文化和旅游部5日晚间发布公告，提醒我国游客切实提高安全防范意识，切勿前往澳大利亚旅游。

疫情影响，澳大利亚国内对华人和亚裔的种族歧视言行和暴力行为现象明显上升。文化和旅游部提醒中国游客切实提高安全防范意识，切勿前往澳大利亚旅游。

美国多地抗议浪潮持续 弗洛伊德首场追悼会受瞩目



6月4日，在美国纽约，抗议者们向警察单膝下跪。美国各地因弗洛伊德事件引发的抗议示威浪潮4日仍在持续。

美国各地因弗洛伊德事件引发的抗议示威浪潮4日仍在持续。除了洛杉矶、纽约等主要城市的大规模示威外，部分中小城市也有示威发生。弗洛伊德的首场追悼会当天在明尼苏达州明尼阿波利斯市举行，备受全美关注。弗洛伊德的家人、朋友、民权活动人士以及明尼苏达州当地官员等数百人参加了在北部中央大学举行的追悼会。明尼阿波利斯市警察局局长在运载弗洛伊德棺木的灵车抵达时单膝下跪致哀。5月25日在拘捕弗洛伊德的执法过程中，白人警察德里克·肖万用膝盖持续压迫弗洛伊德颈部将近9分钟，其间弗洛伊德不断说“我无法呼吸”，随后死亡。

非洲裔美国人民权活动人士阿尔·沙普顿在追悼会上痛斥400多年来非洲裔人士在美国所遭遇的不公和歧视。他指出，“弗洛伊德的故事就是非洲裔美国人的故事”。“发生在弗洛伊德身上的事情每天都会发生在这个国家——在教育、医疗以及生活的方方面面”。举行追悼会的场馆外聚集了大批表达哀思的民众，许多人的衣物上写着“我无法呼吸”。

数千民众当天参加了在纽约举行的纪念活动。长龙般的抗议人群高呼口号走过布鲁克林大桥，经过的汽车司机也纷纷鸣笛呼应。美国西部的洛杉矶、旧金山、西雅图和丹佛等城市当天也都有抗议示威活动。由于近两日的抗议活动总体平和，旧金山、洛杉矶和加利福尼亚州部分城市已宣布取消宵禁。据美国媒体报道，截至4日晨，至少13人在美国各地的抗议示威活动中死亡，其中包括警察和多名非洲裔美国人，另有数百人受伤。目前，全美50州和首都华盛顿特区都发生了抗议示威活动，24个州和华盛顿特区动用了近6.2万名国民警卫队人员应对。据统计，已有逾1.35万人示威活动中被捕，其中纽约和洛杉矶市被捕人数约5000人，警方称大部分抗议示威活动和平进行，但也有不法分子借机抢劫和偷盗财物。

强化公共卫生体系的科技支撑——论学习贯彻习近平总书记在专家学者座谈会上重要讲话

人民日报评论员 人类终将战胜疫情，但重大公共卫生突发事件对人类来说不会是最后一次。“备豫不虞，为国常道”。我们必须深刻认识到，重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展的、事关社会大局稳定的重大风险挑战，生命安全和稳定安全领域的重大科技成果也是国之重器，疫病防控和公共卫生应急体系是国家战略体系的重要组成部分。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分，坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合，加强疫病防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设。统筹各方面科研力量，提高体系化对抗能力和水平。加强战略谋划和前瞻布局，完善疫情防控预警预测机制，及时有效捕捉信息，及时采取应对措施。研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系，平时准备好应急行动方案，紧急情况下迅速启动。

全国麦收过半 黄淮海主产区机收率超98%

据新华社北京6月5日电(记者于文静)据农业农村部消息，截至6月5日，全国已收获冬小麦1.7亿亩，麦收进度过半，较常年提前约3天，黄淮海主产区机收率超98%。农业农村部有关负责人表示，全国冬小麦机收从5月28日起进入高峰期，已连续9天日机收超过1000万亩。截至6月5日，四川、湖北、安徽的冬小麦已收获完毕，河南过八成，江苏、陕西过四成，山西、山东过二成，河北麦收已经启动。今年全国4万多个农机服务组织和300多万农机手投入复收、夏种，夏管全程机械化作业服务一线，成为“三夏”农业生产主力军。

“剑”指网络直播乱象 专项整治来了!

据新华社北京6月5日电(记者史竟男)针对网民反映强烈的网络直播“打赏”严重冲击主流价值观等行业突出问题，国家网信办、全国“扫黄打非”办会同最高人民法院、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、市场监管总局、广电总局等部门5日启动为期半年的网络直播行业专项整治和规范管理行动。近日，根据群众举报线索并经核查取证，首批依法依规对“皇冠直播”“嗨嗨直播”“UP直播”“月爱直播”等44款传播淫秽色情、严重低俗庸俗内容的违法违规网络直播平台，分别采取约谈、下架、关停服务等处罚；对“么妹直播”“触手直播”“9158美女视频”“喵喵”“么么直播”“蜜桃直播”“啵比直播”等平台传播网络低俗直播内容做出行政处罚。